L J 5.4

24. Accorde correctement I'adjectif qualificatif avec le nom auquel il se rapporte. (1 pt)

Cette (grand) machine fait un travail (important).

25. Donne le pluriel des noms suivants : (1pt)
Porte-bagage=.........cccceveevnrnnenn.. Camion-citerne=.............cocciiiiiiiiiiinnanns
Bal=.....coooii JeU=. .

26. Compléte par : (0,5sptx2)

a-peux—peut—peu: Jene.................. pas te préter mon ordinateur.
b- tout- tous-toutes :  ............ les robots sont munis de petits ordinateurs.

C-PRODUCTION DE I’ECRIT : 7pts

27. Mets en ordre (de 1 a 5) les phrases suivantes pour obtenir un paragraphe cohérent: (2pts)

Donc, elle facilite la vie. C )
Ensuite, elle contribue au développement économique, )
D’abord, elle participe a I'exécution des taches difficiles. )
La technologie présente plusieurs avantages. )
et peux améliorer notre quotidien. )

28. Rédige un texte, en sept lignes au moins, ou tu expliques les avantages et les inconvénients
de l'internet dans notre vie. (5pts)
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Un robot est une machine construite pour reproduire certaines actions humaines.
Cette machine est congue pour accomplir sa tdche automatiquement. Le mot « robot» a été
inventé en 1920 par un auteur de piéce de théatre Karel Capek. Il signifie « travail forcé ».
Actuellement, nous n’avons pas a nous plaindre des robots qui prendraient le pouvoir,
mais nous regrettons qu’ils prennent nos emplois. Les robots peuvent travailler 24 heures sur
24, sans repos ni pause, et ils sont plus sirs que les hommes. D'une part ils nous facilitent la
vie, et d’autre part, ils nous libérent des travaux qui mettraient notre santé en danger.
Wikipiédia.org (adapté)

A-COMPREHENSION DE L’ECRIT : 15pts

1. a- Coche le nombre de paragraphes. (1pt)
2 3 1
b- Le titre se rapporte a quel théme? Coche la bonne réponse. (0,5pt)

Sciences et technologie. |:| Arts et créativité |:| Energie dans notre vie |:|

2. Que signifie le mot « robot » d’aprés le texte ? Coche la bonne réponse. (2 pts)
Travail manuel |:| Travail forcé |:| Travail amusant |:|

3. Qui ainventé le mot « robot » ? En quelle année ? (2 pts)

4. Reléve du texte un avantage et un inconvénient des robots. (2 pts)
N 141 = T =
INCONVENIENt L. s

5. Complete le tableau suivant en mettant une croix(X) dans la case convenable : (2 pts)

Phrases Vrai Faux

Les robots favorisent le chémage.

Les robots ne facilitent pas la vie.
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. Quel est le type de ce texte ? coche la bonne réponse. (1,5pt)

O Explicatif O narratif O informatif
. Donne un titre a ce texte. (2pts)

B - ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE : 18pts
Lexique : 3pts
. Relie chaque mot a son synonyme. (1 pt)
- Congue Effectuer
- Accomplir Fabriquée

10.Ajoute aux mots suivants les préfixes ou les suffixes convenables pour former de nouveaux mots.

(re—eux—tion-in) (1 pt)
Humain :................... Prendre :.........c.cceneies
Danger:......cccceennnenn Produire :....................

11.  Barre Pintrus dans cette liste. (1 pt)

Ordinateur — robot — tablette — immeuble.
Grammaire : 6pts
12. Souligne le complément circonstanciel dans cette phrase puis indique sa nature. (1 pt)

La machine effectue sa tache automatiquement. —> ..........cccennenene.

13. Réécris ces phrases en remplagant les mots soulignés par le pronom personnel qui convient.

a- lls ne mettent pas notre santé en danger. (0,5 pts)
b- Les robots facilitent la vie aux hommes. (0,5 pts)
14. Transforme cette phrase en une phrase interrogative. (1 pt)

Karel Capek a inventé le mot robot.
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15.Réécris ces phrases pour exprimer :

La comparaison : Le robot est rapide. L’homme est moins rapide. (0,5pt)

La négation : Il utilise I'internet pour ses recherches. (0,25pt)

16. Mets a la voix passive. (1 pt)

Les robots remplacent les hommes.

17. Refais au discours indirect. (1 pt)

Le technicien annonce : « j’ai réparé le robot ».

Conjugaison : 6pts

Conjugue les verbes soulignés aux temps demandés:

18. lls nous libérer des travaux durs. (Présent de I'indicatif) (1 pt)

19. Cette machine accomplir des taches précises. (Futur simple) ~ (1pt)
20. Les robots prendre nos emplois. (Passé composé) (1pt)
21.Nous s'amuser avec ce robot. (Imparfait de Findicatif)y (py

(1pt)
23.Tu se reposer plus si tu achetais un robot. (conditionnel présent) (1 pt)
Orthographe : 3pts
3/4|Page
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A-Compréhension de I’écrit : 15pts
1. a- 2 X 1pt
b- Sciences et technologie. X 0,5pt
2. | Travail forcé  x 2pts
3. | C’est Karel Capek qui a inventé le mot robot. 2 pts
En 1920.
4. Avantage : Travaille 24h sur 24heures 2pts
lls sont plus sdrs que les hommes
Inconvénient : Prennent nos emplois
5. 2pts
Phrases Vrai Faux
Les robots favorisent le chdmage. X
Les robots ne facilitent pas la vie. X
6. | C’est un texte :_informatif. 1,5pt
7. || Titre : 2pts
- Les robots - gqu’est-ce qu’un robot ?
8. | Oui. Pourquoi ? 2pts
Non. Pourquoi ?
B-Activités réflexives sur la langue : 18 pts
a- Lexique 3pts
9 1pt
e Congue Effectuer (0,5ptx2)
o Accompli><: Fabriquée
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10. humain : inhumain prendre : reprendre. 1pt
_ _ _ (0,25x4)
danger : dangereux produire : reproduire/ production
11. | Le mot intrus a barrer : immeuble. 1pt
b- Grammaire 6 pts
12. 1pt
- La machine effectue sa tache automatiquement. (C.C.M) (0.5x2)
13. | a- lls ne |a mettent pas en danger. (Apt)
b- Les robots leur facilitent la vie. (0.5x2)
14. | Karel Capek a inventé le mot robot ? 1pt
Karel Capek a-t-il inventé le mot robot ?
15. | le robot est plus rapide gue L’homme. 0,5pt
Cette voiture ne pollue pas l'aire car/ parce qu’elle est électrique. 0,25pt
Il n’utilise pas l'internet pour ses recherches. 0,25pt
16. | les hommes sont remplacés par les robots. 1pt
17. | Le technicien annonce qu’il a réparé le robot. 1pt
c- Conjugaison 6pts
18. | IIs nous libérent de travaux durs. (Présent de 1pt
Iindicatif)
19. | Cette machine fera des taches pénibles. (Futur simple) 1pt
20. | Les robots ont pris nos emplois. (Passé composé) 1pt
21. | Nous nous amusions avec ce robot. (Imparfait de P'indicatif) 1pt
22. | FEaites attention au progrés technologique. (Impératif présent) 1pt
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Tu te reposerais plus si tu achetais un robot. (conditionnel présent) 1pt

23.

24,

25.

26.

27.

28.

Total

d- Orthographe 3pts
1pt

Cette grande machine fait un travail important. (0, 5ptx2))
Porte-bagage = Porte-bagages Camion- citerne = Camions-citernes (0’125pp2X4)
Bal= Bals Jeu= Jeux
N , 1pt
Je ne peux pas te préter mon ordinateur. (0, 5ptx2)
Tous les robots sont munis de petits ordinateurs.
C-Production de I’écrit : 7pts
= Donc, elle facilite la vie. 5
»Ensuite, elle contribue au développement économique, 3
’ | 2pts
=D’abord, elle participe a I'exécution des taches difficiles 2|
= a technologie présente plusieurs avantages. 1
= et peux améliorer notre quotidien. 4
»Forme : présentation, écriture et respect de la ponctuation et des
majuscules. Ap)
opts
»Fond : Orthographe, cohérence et pertinence des idées. (4p)
40
pts
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